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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ- ΚΑΛΕΣΜΑ  

78 χρόνια μετά δεν ξεχνάμε το ιμπεριαλιστικό έγκλημα των ΗΠΑ  
στη Χιροσίμα και το Ναγκασάκι 

 

6 Αυγούστου του 1945, ένα τεράστιο κοκκινωπό μανιτάρι υψώνεται στον ουρανό 
της Χιροσίμα. Η πυρηνική βόμβα  «Little Boy» (Μικρό Αγόρι) σκορπίζει τον πυρηνικό 
όλεθρο, με απολογισμό, 110.000 άνθρωποι να πεθάνουν ακαριαία.  Σύμφωνα με όσα 
περιγράφει ο Ιάπωνας καθηγητής Αράτα Οσάντα, «όταν έπεσε η βόμβα στη Χιροσίμα, οι 
κάτοικοί της είχαν αρχίσει να ασχολούνται με τις συνηθισμένες καθημερινές ασχολίες τους. 
Πολλά μικρά παιδιά προσχολικής ηλικίας έπαιζαν στα σπίτια τους ή έξω, στους δρόμους της 
γειτονιάς τους. Οι μαθητές του Δημοτικού έκαναν το μάθημά τους. Πολλοί εργάτες και 
δημόσιοι υπάλληλοι είχαν αρχίσει τη δουλειά τους, ενώ άλλοι πήγαιναν να δουλέψουν. Οι 
περισσότεροι καταστηματάρχες είχαν ήδη ανοίξει τα μαγαζιά τους. Ετσι, τους βρήκε ο 
θάνατος που σκόρπισε η ατομική βόμβα της Χιροσίμα». 

Τρεις μέρες αργότερα, στις 9 Αυγούστου, μία νέα πυρηνική βόμβα, με το όνομα 
«Fat Man» (Χοντρός Άντρας)  χτυπάει το Ναγκασάκι και σπέρνει το θάνατο σε 70.000 
ανθρώπους. Από αυτά τα δύο χτυπήματα, ακολουθούν εκατοντάδες χιλιάδες νεκροί που 
πέθαναν τα επόμενα χρόνια, εξαιτίας της έκθεσης των θυμάτων στη ραδιενέργεια.   

Ένα από τα μεγαλύτερα εγκλήματα του αμερικάνικου ιμπεριαλισμού,  στην 
ανθρώπινη ιστορία, έχει συντελεστεί. Ένα νέο κεφάλαιο ανοίγει στην ιστορία της 
ανθρωπότητας και ο τρόμος ενός πυρηνικού ολέθρου, θα σκιάζει για πάντα, την 
αυταπάτη για ιμπεριαλιστική «ειρήνη».    

Σήμερα, 78 χρόνια μετά, διανύουμε μια περίοδο εξαιρετικά επικίνδυνη για τον 
ελληνικό λαό και για όλους τους λαούς του κόσμου. Η επιθετικότητα των ΗΠΑ – ΝΑΤΟ – 
ΕΕ, δυναμώνει και οξύνονται οι ανταγωνισμοί με τη Ρωσία, την Κίνα. Η εμπλοκή δεκάδων 
κρατών για τον έλεγχο των αγορών, των πλουτοπαραγωγικών πηγών, των ενεργειακών 
πόρων και των δρόμων μεταφοράς, δημιουργούν μία επικίνδυνα εκρηκτική κατάσταση, σε 
διεθνές επίπεδο. 

Η κυβέρνηση της ΝΔ, όπως και οι προηγούμενες, μαζί με τα κόμματα του 
ευρωμονόδρομου, έχουν εντάξει τη χώρα μας στους αμερικανονατοϊκούς σχεδιασμούς, με 
τις στρατιωτικές βάσεις και την υπογραφή της νέας συμφωνίας με τις ΗΠΑ, που μετέτρεψαν 
επ’ αόριστον όλη η ελληνική επικράτεια σε ένα απέραντο αμερικανοΝατοϊκό ορμητήριο,  
καθιστώντας την στόχο αντιποίνων, την ώρα που μαίνεται ο πόλεμος στην Ουκρανία. 

Απαντάμε: ΟΥΤΕ ΓΗ – ΟΥΤΕ ΝΕΡΟ στους ΦΟΝΙΑΔΕΣ ΤΩΝ ΛΑΩΝ 
Η Ελληνική Επιτροπή για τη Διεθνή Ύφεση και Ειρήνη (ΕΕΔΥΕ) καλεί σε μαζική 

συμμετοχή στην αντιιμπεριαλιστική συγκέντρωση την Τετάρτη 9 Αυγούστου, στις 8 μ.μ., 
στην πλατεία Ζακλίν Ντε Ρομιγύ (στάση ΗΣΑΠ Θησείο) καταδικάζοντας το έγκλημα των 
ΗΠΑ στη Χιροσίμα και στο Ναγκασάκι, τιμώντας τα θύματα της ιμπεριαλιστικής θηριωδίας. 
Συνεχίζουμε και κλιμακώνουμε τον οργανωμένο αγώνα για: 

 Την απεμπλοκή της Ελλάδας από τους ιμπεριαλιστικούς σχεδιασμούς και πολέμους. 
 Να ξηλωθούν οι αμερικανοΝΑΤΟικές βάσεις του θανάτου από τη χώρα μας. 
 Να μην εγκατασταθούν πυρηνικά στον Άραξο και οπουδήποτε αλλού στην Ελλάδα - να 

απαγορευτούν οι πυρηνικές δοκιμές και η παραγωγή κάθε είδους όπλων μαζικής 
καταστροφής. 

 Να ματαιωθούν οι αποστολές Ενόπλων Δυνάμεων και πολεμικού υλικού εκτός συνόρων. 
 Όχι στους στρατιωτικούς εξοπλισμούς και στη διάταξη των Ενόπλων Δυνάμεων στην 

υπηρεσία του ΝΑΤΟ. 
 Καμιά αλλαγή συνόρων και των συνθηκών που τα καθορίζουν. 
 Αποδέσμευση από τις λυκοσυμμαχίες του ΝΑΤΟ και της ΕΕ. 
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